

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K — f.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 f.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)

Új városi vállalat. Vizvezeték és csatornázás.

Az önálló városi vállalatok alakítására nagy a hajlandóság a városházán. Az oka ennek az, hogy a világítási vállalat önálló üzeme szépen bevált és nemcsak jövedelmet hajt a házipénztárnak, hanem a felügyelő bizottság tagjainak — biztos jutalékot is.

Ez a csábító jutalék volt az a csalogató mézes madzag, melyet vakon követtek a többi, önálló vállalat létesítésénél is.

De már a téglagyár és a köztisztasági vállalat önállósítása nem fizette ki magát, sőt azokra keservesen ráfizet a házipénztár. A téglagyár a régi, egyszerű és olcsó kezelésben hasznot hajtott, sőt versenyképes volt és szabályozta a téglárát, sőt azonosan önálló vállallattá alakították, azóta nem is versenyképes, sőt nem is árszabályozó. A nagy, személyzeti kiadások és még nagyobb befektetések megromlották teljesen a városnak a régi jó vállalatát.

Még szomorubb eredménye lett a köztisztasági vállalat önállósításának, mert a város költségvetését jobban terheli és a közönséggel is magasabb díjakat fizettet, pedig mennyit áldozott már erre is a város! Még gondolatnak is bűn volt jutalékos, üzleti vállallattá alakítani, hiszen a köztisztaság ellátását nemcsak bénítja, hanem határozottan károsan befolyásolja. Hiszen ennek a vállalatnak takarékoskodni kell, haszonra kell törekednie a közérdek rovására! Hát nem képtelenség ez?

Eze na nyomon indultak el most, a mikor a város csatornázási és vízvezetési vállalatát — ez is közérdekű vállalkozás — önállósítani akarják. Elég helytelenül.

Mert ebből igazán nem szabad haszonra törekedni a milliós károk után, amit a város közönsége már a létesítésük alkalmával szenvedett.

Sokkal helyesebb ennél, ha külön ügyosztályra bizzák e két, fontos közüzem kezelését.

Most még csak az előzetes tárgyalások folynak, melyben Korner Adolf főjegyző elnöke alatt Kondor Kálmán főszámvevő, dr. Magoss György tisztii főügyész, Borsos József h. főmérnök, Haty Kálmán vízműfelügyelő, dr. Tóth Emil tanácsnok és Debreceni Jenő, a világítási vállalat igazgatója vettek részt.

Kedden délelőtt 10 órától 1-ig, délután 4-től 7-ig tárgyalták a vízvezetési és csatornázási vállalat szabályzatát, — vagyis inkább csak annak anyagát, melyet még formálni és csoportosítani kell. Inkább előzetes megbeszéléseknek lehetne nevezni a tárgyalást, mert hiszen a szabályzat tervezete is csak nagyjában van meg, amit megfelelő formába kell önteni.

Hogy milyen nagyarányu vállalatnak készül ez és személyzeti kiadásai milyen tekintélyes összegre fognak rugni, mutatja a tervezet. E szerint a vállalat vagy ügyosztály személyzete a következő lenne:

1. az osztályvezető, a mérnöki hivatal osztályvezetőivel azonos rangú és fizetésű;
2. az osztályvezető helyettese, mérnöki cím és ranggal;
3. két osztályi irodatiszt, a rangidősebb a könyvelői, a második pénztári teendőket látja el, számtisztai minősítéssel és fizetéssel;
4. két II. osztályi irodatiszt;
5. négy pénzbeszedő;
6. főszereelő és raktárkezelő;
7. főgépész;
8. gépész;
9. két gépészsegéd, mint gépápoló;
10. négy vízvezetési felügyelő (segédszereelő és vízcsapkezelő);

11. négy csővezető (segédszereelő) a nyári locsolás végzésére is;
12. két csatornafelügyelő és csőfektető;
13. négy csatornagondozó munkás;
14. tisztító medenceőr;
15. kutmester;
16. vízmester;
17. őrök;
18. szolgál.

Az 1—4. alatt felsoroltak felesküdt tisztviselők, a többiek kereskedelmi alkalmazottak, vagy ipari munkások; javadalmazásukat a vízvezetési és csatornázási bizottság javaslatára a városi tanács állapítja meg.

Szükséges lesz a csatorna és vízdiij felemelése és fogyasztott viz köbméterének arát 20 fillérben kell megállapítani, míg a vízköbméterének arát 20 fillérben kell megállapítani, míg a csatornahasználati díj felemelésére új és a mostaninál igazságosabb kulcsot kell keresni.

De akár vállalat is, akár külön műszaki osztály fogja kezelni a csatornahálózatot és a vízvezeték, égetően sürgős mindkét szabályrendelet megváltoztatása és a díjak felemelése, mert ugy a csatorna, mint a vízvezeték költségvetése nagy összegű hiányt mutat föl, mely könnyen a deficitbe ránthatja a város költségvetését.

Tamássy Géza dr.

a budapesti II. sz. belklinikai v. orvosa, belgyógyász, gyermekorvos, rendel

Piac-utca 31.

I. em. (Andaházy—Szilágyi ház, a városházával szemben.) **Teléfono 795.**

Ugyanott berendezett „Orvosi kémiai és diagnosztika laboratóriumában” minden gyomor, vér, vizelet, köpet stb. vizsgálatot, vérnyomás-mérést, v. rsejtszámlálást s bakteriologiai vizsgálatot is végez.

Mivel foglalkozzunk mi nők?

Itta és a márc. 5-iki csütörtöki felolvasó estélyen felolvasta: **Dr. Kovács Józsefné.**

A mai családányától tehát a társadalom sok és komoly munkát kíván s az a nő, aki ezt megérti, szeretni is fogja munkakörét és elégedett lesz benne, mert ebben megtalálja az önállóságot. Az a nő, aki a mellett hogy a háztartását gondosan ellátja, foglalkozik az önmaga állandó művelésével, vezeti a gyermekei nevelését, bizonyos mértékben részt vesz a társadalmi életben is, az nem nevezheti helyzetét alacsonynak s a férfiak az ilyen nőket mindig becsülni és tisztelni fogják. Dehogyan a nők a gyermeknevelés nehéz feladatának eleget tudjanak tenni, első sorban is meg kell őket ismertetni a gyermekhygijával, a gyermek táplálásával, mert ha már erős a fizikum, akkor lehet abban nemes lelket nevelni. A gyermeknevelést a legtöbb anya azért igyekszik lerázni magáról, mert azt unalmasnak, nyugósnek, terhesnek találja, de hogy miért, azt talán maga sem tudja. Az ok pedig igen egyszerű. Mindnyájan azt találjuk terhesnek, alkalmatlannak, amihez nem értünk. A míg tehát a nők tisztában nem lesznek a gyermek gondozással és neveléssel, addig nem is fogják azt csi-

nálni, vagyha igen, nem a kívánt eredménnyel. Ezért kellene a leányokat egyik legfontosabb tanulmányi tárgyává ezt a témát felavatni, mert az idevonatkozó ismeretekkel rendelkező nő könnyen fogja végezni a gyermeknevelés nehéz feladatát, mert nem kell attól rettegnie, hogy vajjon holnap a fejlődő gyermeki lélek megnyilatkozása minő problémát állít elébe? A nevelés nagy munka, de semmi sem állhatja el. A gyermek helyes nevelése azért nagyon lényeges, mert ezáltal készítjük elő őket az életre; a reális nevelés adja meg annak a lehetőségét, hogy az élet nehéz küzdelmeiben megállja a helyét és boldogulását előmozdítsa. Az egyének elsőrendű nevelése a társadalom javulását, előhaladását is szolgálja, mert csak erős fizikumú és képzett szellemű egyének képesek egészséges és kultur. társadalmat alkotni. Szakítani kell végre is azzal a régimódi feltevéssel, hogy a leányoknak csak bizonyos, megszabott ismeretekkel szabadon nyilvánosan rendelkeznie s a való életben napirenden levő tényeket előtűk eltitkolni. Mert ezáltal csak megromlik a leány képzelőtehetsége. Ha azonban a gyermek fogalmával, annak gondozásával, nevelésével idejekorán megismerkednek, sok téves és hamis képzelődést lehetne elkerülni. Természetesen ezt a fogalmat, hogy a gyermeknevelés a mostani anyáknak kellene a lelkükön viselni s ilyen szeltemben felnevelni a leányaikat is,

A gyermeknevelésre legalkalmasabb a boldog családi környezet. Itt a szülőnek állandóan alkalmuk nyílik a gyermek fejlődésének minden fázisát, mozzanatát figyelemmel kísérni; a megnyilatkozó jó tulajdonságokat fejleszteni s az esetleges rosszakat elfolytani. A szigorú szülői nevelés mellett sem az apa, sem az anya később sem tehetnek maguknak szemrehányást, mert a gyermeknevelést féltő gonddal vezették akkor, amidőn arra a legnagyobb szükség volt, a fejlődés korában. A sok rosszul nevelt gyermekből felnőtt emberek az életben mindig meg fogják érezni a gondos nevelés hiányát s nem ritkán előfordul az, hogy sok, jobb sorsot érdemlő életpálya e miatt törik le. Azonban helyes, ha az anya, abban az esetben nevelőnőre vagy nevelőre bizza a gyermekei vezetését, amidőn érzi, hogy ő nem képes őket a helyes irányban vezetni vagy pedig a körülményei olyanok, hogy nem szentelhet elég időt erre a célra. Ilyenkor helyén való képzett művelt egyén alkalmazása. De olyan helyen, hol a család anyagi körülményei megbírják a nevelés nehéz feladatát keresztülvinni, ott a nevelő alkalmazása csak azzal magyarázható, hogy az anya nem veszi magának azt a kevés fáradságot igénylő, de sok intesív örömet okozó feladatot, hogy a gyermekei nevelését a lehetőségig tökéletesen maga vigye keresztül.

Azon társadalmi osztályról, melyben a

A Klinker-tégla elégiája. Ezrek használhatatlan terveikért.

Debrecen városának csatornába került korszakában született még meg az ötlet, hogy Klinker-tégla kemencét kell felállítani a városi téglagyárban. Egyszerre csak Klinker-téglát égető láz kapott lábra a városházán és hiába emelte fel szavát józan előrelátással dr. Révi Nándor, a Klinker-téglát azért csak megszavazták.

Az első dolog természetesen az volt, hogy terveket készítsenek a Klinker-tégla égető kemencére. És itt válik a kérdés megint aktuálissá. A Gallós és Bánó céget bízták meg a terv készítésével, amely a mérnök- és építész-egylet tarifája szerint 5.74 százalékot kötött ki a munkájáért. Erre mondta a polgármester a hétfői tanácsülésen, hogy:

— Ugyan drága!

Persze, hogy drága. Most már különösen drága, mert a Klinker-tégla égető kemencéből nem lett semmi, a tervek se érnek tehát semmit. De azért fizetni kellett értük, a tervező cég már ötezer koronánál többet fölvetett a terveikért. A hétfői tanácsülésen éppen az elszámolást ejtették meg. A tervezőknek még 148 koronát utalnak ki, miután már a súlyos ezreket zsebre vágták.

Dr. Magyoss György tisztii ügyész megállapítja:

— Mi ezt megfizettük, dacára, hogy nem jó terveket készített. Olyan terv szerint mi nem akarunk kemencét építeni.

Debrecen város anyagi helyzete éppen nem olyan, hogy száz ezreket dobhat Klinker-tégla égető kemencébe. Ez a Klinker-tégla égető kemence még meg se épült és már is ezreket nyelt el teljesen haszontalanul. Nagy és nélkülözhetetlen szükségletei vannak ennek a városnak és tervezők zsebeit duzzasztják felesleges és nem jó terveikért.

És ennek a keservesen pátadózó polgárságnak egyszerűen tudomásul kell venni, hogy a város pénztárában ezrekkel ismét kevesebb van s a terheik pedig egyre szaporodnak. Mert ide vezet az az út, amelyen ez a szerencsétlen Klinker-tégla úgy is elindult.

nők illetőleg anyák is részvesznek a kenyérkeresetben s félnap vagy egész napon át is távol vannak az otthonról, kényszerülve lennének gyermekeiket cselédre bízni vagy egyedül hagyni, ha a gyermekert nem tenné meg azt a társadalmi szolgálatot, melyet a külföldön, minden kultur-város lakossága élvez. Az anya, midőn reggel munkába megy beadja a kertbe a gyermekét s munkája végeztével érte megy. Az egész elfoglaltsága alatt pedig nyugodtan dolgozhatnak, mert jól tudja, hogy a legföltettebb kincse biztos jó helyen van, hol táplálásáról s minden szükségletéről gondoskodnak. A kis és nagyobb gyermekekkel jól érzik magukat a gyermekertben, mert a gondozónők szakszerűen vannak képezve s tudják a gyermekeket szórakoztatni és foglalkoztatni. Játszás közben apró-cseprő ügyességekre tesznek szert s kis pajtásaik körében könnyebben nélkülözik a családi kört; mert a sok gyermek együtt, élükön a nagyon szeretett gondozónővel, családot alkotnak, a honnan igaz ugyan, hogy a kis tagok milder este hazamennek, de másnap ismét visszatérnek. Az anya egész távolléte alatt is tehát ezáltal biztosítva van a gyermek a felügyelete és helyes vezetése. Magyarországon, néhány nagyobb gyártelepen, mint pl. a tolnai selyemfonóban, ahol nők nagy számmal dolgoznak, a gyár területén van berendezve a gyermekek napközi otthona. Ez intézmény bevezetése által a

Vármegye.

Elmaradt a választók összeírása. — Hajdúvármegye központi választmánya kedden délelőtt 10 órakor tartott ülést a főispán elnöke alatt, csaknem az összes tagok részvételével. A törvény szerinti ugyanis már meg kellene kezdeni a jövő évi választói névjegyzékek összeírását, meg kellett volna alakítani az összeíró küldöttségeket és a tagoknak le kellett volna tenni a törvényben előírt esküt. — Természetesen a régi törvény alapján, amely még életben van, miután az új törvény szentesítést még nem is nyert és életbeléptetve sincsen. De a központi választmány meg sem alakult, mert a törvény hatályaon kívül helyeztetett a belügyminiszter által, aki körrendeletében egyszerűen elhalasztotta a választói névjegyzékek összeírását — bizonytalan időszakra.

Rendkívüli megyegyűlés. Hajdúvármegye törvényhatósági bizottsága március hó 17-én, kedden rendkívüli közgyűlést tart. A tárgysorozaton száznál több tárgy szerepel.

Dinamitmerénylet Mátészalkán.

Dinamit-patronot dobtak egy kereskedő udvarába.

Minden esemény számtalan, bár apróbb, hasonló esetet von maga után. A debreceni dinamitmerénylet után egymásután fordulnak elő olyan esetek, melyekben dinamit és bomba szerepel. Fiumében történt bombamerénylet, Biharban a debreceni merénylet hatása alatt dinamittal szétrobbantotta fejét egy életunt ember, végül most ismét dinamitmerényletről kapunk hírt Mátészalkáról.

Vasárnap éjjel ugyanis Mátészalkán Dóri Manó ottani terménykereskedő udvarára ismeretlen tettes egy dinamit-patronot dobott be. A házban egy beszögellése van; ide szánta a merénylő a patronot, bizonyára azzal a sötét gondolattal, hogy ott a patron felrobbantja az épületet. A dinamit azonban nem érte el a falat és pár méternyire azelőtt felrobbant, anélkül, hogy az épületben bármi kárt is okozott volna.

pici gyermekes anyja is folytathatja a munkáját a hat hét letelte után, mert a csecsemőt magával viheti s az erre a célra berendezett helyiségben az megfelelő gondozásban részesül s az anya táplálhatja a rendes időben. Így tehát eléretett első sorban is, hogy a gyermek nem kénytelen nélkülözni az anyja tejét, az anya sem marad kereset nélkül s a gyárnak is megmarad a rendes, megszokott munkásnője.

De nemcsak a munkásnőknél, hanem a társadalom minden rétegében jelentékeny szerepet játszik a gyermekert intézmény. Ott ahol a gyermeket nincs kire hagyni a szülők elfoglaltsága esetén, hosszabb vagy rövidebb időre, a nap bármelyik szakában igénybe vehető a gyermekert, ahol a gyermek jól eltölti azt az időt. A művelt nők szempontjából azért is nagy fontossággal bír a gyermekert, mert a mostani szűk, drága és rossz levegőjű, udvaratlan lakás viszonyok mellett a gyermeknek nem áll módjában fizikumát fejleszteni. A gyermekert volna hivatva ezeket a hiányokat pótolni, hol tágas, száraz, világos helyiségben s a szabadban játszhatna, szaladgálhatna reggeltől estig.

Ez idő szerint a gyermek kérdéssel szemben az anyák a következőképpen foglalhatnak állást és pedig vagy drága nevelőt kell tartani, vagy teljesen visszavonulva kénytelen élni az anyja a gyermekei érdekében, végül megoszthatja a gyermek gondozás nehézsé-

A patron felrobbanása azonban óriási robajjal járt és megreszkettette még a távolabb álló házakat is. Pontosan éjjel egy órakor történt a merénylet és az éjszakai sötétség nem csekély mértékben fokozta a zűrzavart. A terménykereskedő háza mellett van a Royal kávéház. Az irtózatatos detonáció zajára a vendégek felugráltak az asztalok mellől és kiszaladtak az utcára. A többi házból a lakók éjjeli toilletben, sokan egy szál ingben rohantak le az utcára. Csak nagysokára nyugodtak le a kedélyek.

A nyomozást a csendőrség széles körben megindította. Azt hiszik, hogy a merénylet boszu műve. Érdekes, hogy azon a helyen, ahol a dinamit-patron felrobbant, egy vasuti talpfa-szeget találtak. Azt hiszik, ez a körülmény nyomra fogja vezetni a csendőrséget.

Az anya rémtette. Borzalmas dráma a falun.

Erőpatakon tegnap délután rémes eset történt. Sánta Lajos módosgazda fiatal felesége idegbajban szenvedett. A menyecske minap Gyulán járt, ahol a kórházban megvizsgálták s azt ajánlották, hogy minden munkától tartózkodjék. Sántáné szomorúan jött haza s panaszkodott:

— Nem akarok én tengeni-lengeni, mint a Toldi lova — mondogatta — aki nem dolgozik, annak nincs mit keresni a földön.

A házbeliek vigasztalták, de a menyecske egész nap sirt s éjszaka sem aludt.

Tegnap délután sirva csókolgatta két kis iskolás gyermekét:

— Menjetelek játszani az udvarra aludni akarok. Soká ne jöjjetek vissza, mert most én egy nagyot alszom.

A gyermekek kimentek s az apjuk az istállóból jött a ház felé. Beakart nyitni a házba, de zárva volt. Hiába zörgetett, dörömbölt. Felfeszítette az ajtót. Rémséges látvány döbbentette meg. Felesége és picit hat hónapos fiacskája holtan, vértócsában heverték a szoba padlóján. Sánta Lajos felverte a szomszédságot s jöttek a hatóság emberei, akik megállapították, hogy a fiatal asszony éles beretvával metszette el a csecsemő nyakát, aztán a konyakéssel önmagát ölte meg. Öt szurást ejtett a mellén.

A szerencsétlen asszony már több ízben emlegette, hogy megöli a gyermekeit s veszedelmes rohamai is voltak. A vizsgálatot megindították.

gét cseléddel. Ez utóbbi eset fordul elő a legtöbbször, de nem lennének erre szorulva, ha egy jól megszervezett, okos módon berendezett gyermekerttel s benne szakérővel rendelkeznének. Ezen intézmény által nagyot könnyítene a társadalom rajtuk anyákon, továbbá pedig foglalkozásra vágyó leányaink előtt egy újabb, nekik megfelelő életpálya éskenyérkereset nyílna meg a gondozónői szerepben.

A feminizmusról nem akartam beszélni és mégis arról beszéltem. Mert a gyermeknevelés kérdése a modern feminizmus alapja, csak innen indulhat ki az s betetőzést nyer a nők szellemi és fizikai tökéletesedésében. Mert a nőnek a gyermeknevelés egészével azért kell tisztában lenni, hogy azt a legkönnyebben s legpraktikusabban oldhassa meg — időt nyerve ezáltal — továbbá tájékozottságot és gyakorlatot szerezve a modern háztartás vezetése és ellátásában — időt tud szakítani a saját maga művelésére s a társadalmi kérdések — a modern feminizmus — diadalra juttatására.

Ezzel beis fejeztem a mondanivalómat, még csak az igen tisztelt közönség szíves elnézését kérem azért, hogy ilyen régimódi — divatját multa téma mellett mertem szót emelni.

(Vége.)

Ki írta a levelet Miklós püspöknek. Megállapította a bukaresti rendőrség.

Bukarestből jelentik: Egy hétig tartó nyomozás után végre sikerült a bukaresti rendőrségnek kézrekeríteni a debreceni bombamerényletet megelőző napon Miklós püspökhöz érkezett levél íróját, aki Kovács Annának mondta magát. A végzetes levél írója Salamon Mária, egy magyar származású leány, aki Catarauinak barátnője volt.

A merénylő házasságot ígért neki, de nagynénje eltiltotta a Catarauval való érintkezéstől. Ez év január havában magához hívta Catarau a leányt és román nyelven egy levelet diktált neki, Miklós püspök címére. Ezt a levelet Salamon Mária magyarra fordította. A levélírás óta a leány nem látta többé Cataraut.

A rendőrség, miután beigazolták, látta, hogy Salamon Mária sejtelmese volt a merénylőről, szabadon hagyta őt.

A falu babonája.

Ejente feljön a gyermek a sírból és anyjával beszélget... —

Babona miatt gyilkossági kísérlet.

Néhány nappal ezelőtt — vagy talán már hetek óta él ez a babona — furcsa eset tartja izgalomban Maroszig község lakosságát.

Bori Juon parasztagdának meghalt egy négy és fél éves kis fiacskája. Eltemették, elsiratták s Bori Juon családja hamarosan belenyugodott abba, hogy volt édes gyermekük, most már sincsen.

Hogy, hogy nem, február második felében faluszerte suttogni kezdtek, hogy Bori Juon gyermeke nem halt meg, tetszhalott, sőt éjszakánként hazajár édesanyjához s beszélget vele.

Régi, közönséges babona, de a faluban még mindig akad rá közönség elég. Az esetről végre értesült Bori Juonné is és a falu babonája annyira hatalmába kerítette, annyira szuggérta őt is, hogy most már Bori Juonné is kis gyermekével álmodott. Bebeszéli magának, hogy a fia él, lélegzik a sírhant alatt és nem fog tudni addig meghalni, míg a falu rossz emberei, akik megbabonázták a kis gyermeket, meg nem halnak.

De kik azok a rossz emberek? Borinó egy jósnót kérdezett meg és a jósnó elmondotta, hogy a kis gyerek rossz szelleme Boriné mostoha-fiában, a 17 esztendő Trajánban keresendő. Ez hajszolta a halálba testvérét, hogy az örökséget — négy hold föld kívánczolt az utódokra — magának kaparintsa meg.

E bathiedelmek titokzatos nyomása alatt Bori Juonnéban sötét terv fogalmazott meg. Elhatározta, hogy megöli mostoha-gyermekeit. Megöli azért, hogy kedves, szívéhez nőtt gyermeke a tulvilágon nyugtot találjon. Tervét tegnapelőtt akarta végrehajtani. Patkánymérget kevert a fiú ételébe, aki természetesen nagyon is rosszul lett, de nem halt meg. A járásorvos ugyanis még idejében konstatació a mérgezést és gyomormosást rendelt el.

A mérgezési ügyben a csendőrség nyomozása után Juonét és férjét letartóztatták.

A 17 éves Traján, ha felgyógyul, elköltözik a faluból. Fél, hogy nem mostohaanyja képzelte boszúérzete, hanem a falu babonája fogja elpusztítani. Amint-hogy az ilyesmi nem áll precedens nélkül.

Városháza.

Olcsoőbb ajánlat a kövezésekre. A város eddig a kövezet fenntartását Barta István házi vállalkozóval végeztette, aki a volt főmérnök virágjában jutott a városi munkához és mostanig megtartotta. Hogy milyen drága egységárral dolgozott, mutatja az az ajánlat, melyet Csáki Imre kövezési vállalkozó nyújtott be a tanácshoz, aki négyzet méterenként lényegesen olcsóbb egységárral hajlandó vállalni a kövezési munkát és az utburkolatok fenntartását, az esetre pedig, ha a város az általa ajánlott egységárat nem fogadná el, kéri a tanácsot, hogy hirtelen nyilvános pályázatot a munkára. Itt eddig nem nyilvános pályázat útján adták ki ezt a tízezrekre rugó vállalatot? Csak ugy? Jó lenne utána nézni évekre visszamenőleg, milyen összegű vállalkozás ez és mennyivel olcsóbb a Csáki Imre ajánlata a házi vállalkozó egységárral?

Az idel fásítások. A városi tanács elhatározta, hogy az Árpád- és Bocskai-teret, a Dmke palotája környékét befásítja, az új bérház átjáróját pedig kádas növényekkel díszíti. A tanács a mérnöki hivatal bízta meg, hogy készítsen költségvetést. Persze, mire az elkészült, akkor felhívják a számvétséget, hogy jelöljön ki fedezetet, mire pedig megint előkerül az ügy, kiderül, hogy már az idő nem alkalmas a faültetésre, no meg pénz sincs. Ezzel is több ok van arra, hogy a legszebb terv és a legkívánatosabb közegészségi szükséglet dugába düljön.

Az egyetemi telkek csatornázása. A kultuszminiszter elvileg jóváhagyta az egyetemi telkek csatornázásának és vízvezetékének terveit és költségvetését 303.115 korona végösszeggel, azonban a tervekben számos változtatás követel. Miután a két munkára 242.982 korona végösszeggel Kubinyi és társa adtak a legolcsóbb ajánlatot, a tanács utasította a mérnöki hivatalt, hogy az ő egységárai alapján eszközölje a módosított tervekben az átszámításokat.

Egy gyáriparos kérelme. Jünker Henrik alsóillósvai gyártulajdonos a városi bérházban ingyen helyiséget kér a várostól, hogy idehelyezhesse művirág és disztollgyárát. A Gyáriparosok Szövetsége is figyelmébe ajánlotta a városnak a folyamodó gyáriparost. Ennek dacára is a hétfői tanácsülésen nagyon hidegen fogadták a kérelmet. Magoss György tiszti főügyész például előre állást foglalt, hogy nem hajlandó ingyen helyiséget adni. Nem helyes elintézési mód ez! — Előbb nyugodtan érdeklődni kell a gyáriparos felől, amit talán meg is tesz a tanács s aztán érdemlegesen hozzászólni a kérdéshez. Nem érdeke az Debrecen városának, hogy a gyáriparosokat innen elriassza, hanem ellenkezőleg, ha alkalmas mód kínálkozik, inkább, hogy megnyerje. A közeledést legalább annyira meg kell becsulni, hogy mindjárt ajtót mutatni még sem szabad.

APOLLO

Ma utoljára

Az idény legnagyobb humoru vigjátéka.

Florette
és

Patapon.

A Sátán főszereplőjével.

Óriási tűz huszonöt halottal. A st.-louis-i tűzvész.

London, március 10.

A St.-Louisból érkezett legutolsó hírek szerint a Missouri Athletic club épületében kitört tűznek több, mint 25 áldozata van. Eddig 25 holttest került ki a romok alul és körülbelül 10 van még a romok alatt.

A legtöbb halott a klub tagjai közül való, akik a nyolc emeletes ház legfelső emeletén laktak. Körülbelül 50-en kisebb-nagyobb égési sebeket kaptak. Tegnap az épület még égett és a tűzoltóság véleménye szerint csak ma reggel lehet átkutatni a romokat halottak vagy sebesültek után.

Az épület földszintjén vannak a Boatman's Bank helyiségei, amelyekben hét millió értékű ércpénz és papír volt. A tűz ezekben a helyiségekben, vagy pedig a harmadik emeleti étteremben tört ki és mire észrevették, már lángban állt a négy alsó emelet.

A lakók min dmély álomban voltak és csak a telefonos fiú lélekjelenlétének köszönhető, hogy nagyrészüket meg lehetett menteni, mert a telefonos fiú folytonos csöngetéssel felkeltette őket. Három ember késégbeesésében a hatodik emeletről az utcára ugrott és összezuzott tagokkal holtan terült el. Körülbelül huszan lepedőkből csináltak kötélhágcsót és azzal menekültek a szomszéd házak tetején át.

Közvetlenül azelőtt, hogy a tüzet észrevették, egy éjjeli őr robbanást hallott. A rendőrség azt hiszi, hogy a bank helyiségeiben betörők akartak felrobbantani egy pénzszekrényt és hogy yez okozta a tüzet.

Színház.

*

Szerda: **Hercegkisasszony**, operette 3 felvonásban. (B) bérlet.

Csütörtök: **Mandarin**, kínai dráma 3 felvonásban. (C) bérlet. (Bemutató.)

Péntek: **Mandarin**, kínai dráma 3 felvonásban. (A) bérlet.

Szombat: **Mandarin**, kínai dráma 3 felvonásban. (B) bérlet.

A Hercegisasszony sikere. Lehárnak ezt a kiváló operettjét, a Hercegisasszonyt, tulajdonképpen most ismeri meg a debreceni közönség. Későn kapta meg a premiejét, mint ahogy ez sokszor kifogásolt uzus is volt a multban. A sikerült felelevenítésben egyre nagyobb tetszéssel találkozik a darab. Ebben nagy része van a kitünő előadásnak, amely tegnap este is zajos elismerést váltott ki. Nagy Aranka és Oláh Gyula különösen nagyszerűen voltak diszponálva s igen szépen énekeltek. Méltó figyelmet keltett a katonazenekar, amely a finom, meleg Lehar-muzsikát pompásan juttatta érvényre. A zenés előadásoknak nagy erőssége ez a kipróbált orchester, amelynek megszerzését nem hiába helyezte nagy áldozatkészséggel mindeneknek elébe a mai színházvezetés. Természetesen méltó elismerés illeti Kovács Miksát, a kitünő karmestert és Czako Gyulát, az előadás jeles rendezőjét is.

A Mandarin. (A színházi iroda jelenti.) Csütörtökön este mutatja be a debreceni színház a Mandarint. Vernon és Owen, a darab jeles írói csodálatos biztossággal és lendülettel építik fel ezt a darabot. Bármely szempontból is nézve, tökéletes mesterművet kapunk. Ez a darab mint irodalmi dráma ép oly tökéletes, mindazok szemében, a

kik szórakozást és érdekességet keresnek. Gyönyörű estére van kilátásuk azoknak, a kik szeretik a színházban a késhegyig, az élet-halál küzdelemig menő izgalmat. A mozi dráma érdekfeszítő perdülését találjuk abban a szenzációs történetben, melyet a kínai apáról elmond, az előkelő urról, aki nem csak az elcsábított leánya, hanem a saját megsértett becsületét torolja meg a legeszeveszettebb szenvedélyességgel és a legraffináltabb ravaszsággal, mikor a szemétszeméért elve alapján a leánya becsületéért az anya becsületét követeli. És milyen briliánsan van megoldva, hogy a bosszura vágyó szörnyeteg diadalmos felsőbbsege a hirtelen és teljes legyőzetésbe változik át. E történet fordulatos gazdagsága tele van az igazi szenzáció dráma ezernyi fortélyával, melyek mindenike halálos biztonsággal számít és talál erős és izgalmas hatásra. Szépség, izgalom, szenzáció és értelmiség, mindez tökéletes e kiváló műben. A két főszerepet Fehér Gyula (Mr. Wu, a mandarin) és Halassi Mariska (Georginé) játsszák. Mindezek alapján nem lesz nehéz megállapítani, hogy a Mandarin lesz az idei szezon „tejfű”-ja igazi drámai slágere.

Debreceni szerzők darabja Kassán. Zivuska Andor, az ismert nevű s kiváló debreceni poéta Patrubby Olivér társaságában „Szigligeti ir” címen egy kis alkalmi szindarabot írt, amelyet Komjáthy János kassai színigazgató pénteken este mutat be a Szigligeti-ünnepély keretében. A színdarab 1834-ben játszik Budán, a szereplői a Döbrentei társulat tagjai s a gyorsan perdülő cselekmény élén Szigligeti áll. A kis darab bizonyára a legszivebb fogadtatásra talál Kassán.

Herczegkisasszony. Ma, szerdán este rendes helyárral bérletben Lehár Ferenc kitűnő operettje kerül színre és pedig (B) bérletben.

Liliomfi — ifjúsági előadásban. (A színházi iroda jelenti.) Ma délután Szigligeti születésének 100 éves évfordulója emlékére ifjúsági előadásul a Liliomfi című énekes bohózatot adja elő a színház, hogy ez által is méltóan ünnepelje meg a nagy író és színművész emlékét. A helyárrak ma is rendes ifjúsági 70, 30 és 20 filléresek. A főszerepeket Borbély Lili, Bányai Irén, H. Serfőzi Etel, Kassai, Rónai, Madas, Váradi Márton, Kormos, Szalai játsszák.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy

üzletünket

1914. április havában az új városi bérpalota passage földszintjére

(Piac-utca 28. Mandel Lipót cég mellé)

helyezzük át.

Kiváló tisztelettel

Szedlák és Vámos,

angol férfi szabók. 363

Salamon Máriát letartóztatták.

Miklóssy püspökhöz ő írt levelet Kovács Anna álnéven.

Brassó, március 10. Salamon Máriát, aki Oláhországból Küküllővárra akart utazni, a határrendőrség, mikor a magyar határra lépett, letartóztatta. Salamon Mária írta Catarau felhívására azt a levelet, „Kovács Anna” névalírással, melyet a merénylet előtti napon Miklóssy István kapott. E levélben jelezte a 100 koronát, a leopárdbórt és az aranyozott ezüst gyertyatartót, mely helyett a pokolgép érkezett. Salamon Máriát Brassóba vitték, a hol kihallgatják.

Brassó, március 10. A rendőrség házkutatást tartott Salamon Mária édesanyjának, özv. Salamonnénak a lakásán, hol több levelet talált. Ezekben kéri tőle a Mariska okmányait azzal az indokolással, hogy Mariska a debreceni merénylet miatt nagy bajban van. Salamon Mariskának viszonya volt Catarauval, amiről az édesanyja is tud, sőt vallomása szerint többször tiltakozott is ellene. A leány az 1912. évben került el Brassóból s Bukarestben tartózkodott. Anyja Brassóban a Kertész-utca 1. szám alatt lakik. A rendőrség bizalmas feljelentés útján jutott a dolog tudomására.

München, március 10. Az a gyanu, hogy Catarau és társa erre menekültek. A rendőrség nyomozást is folytat ez ügyben.

Ujdonságok.

Emléket a vértanúknak!

(Az országos gyűjtés.)

Négy nagyobb gyűjtés eredményét nyugtázzuk ismét 394 korona 10 fillér végösszeggel, azonkívül két, kisebb gyűjtést és több adományt. A legnagyobb összeggel jár elül az István gőzmalom társulat, 100 koronás adományával, de éppen oly értékes és talán többet is jelentő a sok, kisebb adomány is, melyeket az emlékmű létesítésére alakult bizottság pénztárnoka, Sesztina Jenő nagykereskedő nyugtáz.

Debreceni Hitelszövetkezet (Varga-utca) ívén:

Bosznay J. és Társa 50 korona.

Antalfy Gyula 10 korona.

Lestyán Adorján 10 korona.

Pápay János 10 korona.

Kresznerics Ferenc 10 korona.

N. N. 2 korona.

Összesen 92 korona.

Mezőgazdasági gépgyár tisztviselői kara ívén:

Szuppiny Győző igazgató 5 korona.

Reke Gusztáv 2 korona.
Czeplédi Ernő 1 korona.
Fröhne Ede 1 korona.
Horváth Gizike 50 fillér.
Király Kálmán 1 korona.
Katona Margitka 1 korona.
Papp Erzsike 50 fillér.
Szilcz Tamás 1 korona.
Simoncsits Béla 1 korona.
Kozlik Károly 2 korona.
Szőke István 1 korona.
Összesen 17 korona.

M. Kir. Dohánybevéltő felügyelőség ívén:

Grasselli Norbert 10 korona.

Pelczér Zsigmond 10 korona.

Szontagh Ödön 2 korona.

Farkas N. 2 korona.

Rácz János 1 korona.

Stein Károly 5 korona.

Lichstein Jenő és Márton 10 korona.

Váradi Béla 3 korona.

Gunya Miklós 3 korona.

Kucsora János 3 korona.

Stern Sándor 2 korona.

Puskás Antal 3 korona.

Összesen 53 korona.

M. kir. Dohánygyár ívén 18 korona 10 fillér.

M. Kir. 12 felmérési felügyelőség személynete 50 korona.

István Gőzmalom Társulat 100 korona.

Id. Weichinger Károly Hungária kávéház 50 korona.

Pataki Zseni 3 korona.

Szönyi Juliska 1 korona.

Alföldi Takarékpénztár ívén:

Markovits Ignác 1 korona.

Petrányi Péla 1 korona.

Grósz Sándor 1 korona.

Havas Kálmán 2 korona.

Kerékgyártó István 1 korona.

Markovits Irma 2 korona.

Reinhold Miklós 1 korona.

Berzöffy Vincze 1 korona.

Összesen 10 korona.

Már a harmadik ezer korona is összegyűl a nemes célra, pedig a gyűjtés még a kezdetén van. De csak gyűljön is a pénz, hogy mentül imponzansabb emléket állíthasson a nemzet a magyarság vértanúinak.

Utóállítás. A rendes, havi utóállítás kedden délelőtt 1 hadköteles és 1 apa állott elő. A hadkötelest a katonai szolgálatra alkalmasnak, az apát kereset képesnek találta a bizottság.

A rendőrség gyászja. Simon Miklós haláláról a rendőrség a következő gyászjelentést adta ki: Mély részvétellel és igaz fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett kártársunk: miskolci Simon Miklós rendőrkapitány, a bejelentési hivatal főnöke életének 58-ik, hivatali működésének 31-ik évében folyó hó 9-én, délután fél 2 órakor elhunyt. Temetése a Kossuth-utca 38. sz. alatti gyászszáztól a református egyház szertartása szerint folyó hó 11-én, szerdán délután 3 órakor fog végbemenni. Debrecen sz. kir. város tisztikara, közelebbről a rendőrtisztviselői kar.

A gyászoló család a következő gyászjelentést bocsátotta ki: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejthetetlen jó férjem, vöm, testvérünk, sógorunk, nagybátyánk és jó rokonunk: miskolchy Simon Miklós, Debrecen sz. kir. város rendőrkapitánya, bejelentési hivatali főnök életének 58-ik, boldog házasságának 22-ik évében, 2 heti súlyos szenvedés után folyó hó 9-én, délután fél 2 órakor történt elhunytát. Kedves halottunk föl-

Ajánlom a n. b. közönségnek dusan felszerelt tavaszi ujdonságaimat, ugy. mint átmeneti kabátjaimat, félhusszu gentri raglanjaimat, valamint férfi, fiu és gyermek öltönyeimet

a legolcsóbb szabott árakban

Gerő Ernő

Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 1427

férfi, fiu és gyermekruha

nagyáruháza. Piac-utca 41. sz.

di részeit folyó március hó 11-én, szerdán délután 3 órakor fogjuk, a Kossuth-utca 38. számú házunktól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Czegléd-utcai temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételére rokonainkat, ismerőseinket, az elhunyt kartársait és jóbarátait szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1914. március hó 9-én. Áldás és béke szerettünk hamvaira! Bánatos özvegye: özv. Simon Miklósné Zöld Róza. Anyósa: özv. Zöld Istvánné Jóna Zsuzsanna. Testvérei és sógorsága: Simon György nejjével Erdei Erzsébettel és gyermekeik. Simon Mária férjével dr. Varga Jánossal és gyermekeik. Zöld István. Nagynénje: özv. Szathmáry Józsefné Percz Juliánna. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Mese-délután. A Szabad Iskola gyönyörű kulturmissziójában lezárta a mese-délutánok sorozatát, mely az egész télen át annyi gyönyörűséges órát szerzett a gyermekeknek. A legutolsó mese-délután különösen nagyszerű volt. Láposy Erzsébet tanítónő 12 kis tanítványával egy mulattató szindarabot adott elő. Azután Z. Szabó József tanító mesélt nagyon szép és tanulságos meséket. A mese-délutánt a Kossuth-dalkör éneke nyitotta és zárta be.

Hazafias ünnepély. A debreceni ref. főgimnázium ifjúsága március hó 15-én, délelőtt fél 11 órai kezdettel, az új református főgimnázium tornatermében hazafias ünnepélyt rendez. Belépő-díj nincs. Műsor: 1. Dalok a szabadságharc korából. Vegyeskarra átírta Mácsay Sándor. Előadja a főgimnáziumi vegyeskar. 2. Nemzeti dal. Szavalja Nagy Ferenc, VII. oszt. tanuló. 3. Egyveleg. „A kúnok” című dalműből. Zenekarra átírta Mácsay Sándor. Előadja a főgimnáziumi zenekar. 4. Ünnepi beszéd. Mondja Kántor József, VIII. o. tanuló, az önképzőkör elnöke. 5. Nép dalok 1848—49-ből. Zenekarra átírta Mácsay Sándor. Előadja a főgimnáziumi zenekar. 6. A karthagói harangok. Kozma Andoról. Szavalja Kiss József, VIII. oszt. tanuló. 7. Kossuth-induló. Zenekarra átírta Mácsay Sándor. Előadja a főgimnáziumi zenekar.

Bimbó hullás. Mélyen szomorodott szívvel, Isten bölcs akaratán való megnyugvással tudatjuk szeretett kis leányunk, testvérünk, unokánk, kedves keresztleányunk és rokonunk: Takács Erzsike ártatlan életének 13. havában, 10 napi súlyos betegség után f. hó 8-án történt elhunytát. Kedves kis halottnak földi részeit március hó 11-én, délután 2 órakor fogjuk a közpórház szertartásterméből, a református egyház szertartása szerint a Czegléd-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Debrecen, 1914. március hó 10-én. A szeretet anyala örökön kedvesünk hamvai felett! Bánatos szülei: Takács Sándor és neje Bence Juliánna. Testvérei: Sándor, József és Juliska. Nagymamája: özv. Kovács Bálintné Burai Zsuzsanna. Kereszt-szülei: Takács József és neje Burai Erzsike. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést a Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Az izr. hitközségi tagok figyelmébe. Értessitettek a t. tagok, hogy a Deák Ferenc-ú. izr. templomban az istentiszteletek — további rendelkezésig — a következő időben fog kezdődni: Péntek este fél 6 órakor, szombat délelőtt 9, délután 4 órakor; köznapon reggel fél 7, este háromnegyed hat órakor. A purimi istentisztelet ma este egynegyed 6 órakor és holnap reggel fél 7 órakor kezdődik.

A munkanélküliek gyűlése e hó 13. napján, pénteken délután fél 3 órakor lesz az Apolló mozgóban, nem pedig, mint tegnapi közöltük, ma délután.

Pozsony új kölcse. Pozsony város újabb 25 millió városi kötvény-kölcse akar kibocsátani. Ezen összegből elemi iskolák építésére 700.000 koronát, munkás lakások építésére fél milliót, könyvtárra 300.000 koronát akar fordítani.

Kis gyermek a szekér alatt. Tegnap délután a Széchényi-utcán hajtott Váradi Károly ujfelhértói földműves. A kocsit a játszadozott egy alig két éves leánygyermek, Csomora Rózsika. Bár a szekéren Váradin kívül még hárman ültek, senki sem vette észre, hogy a kis gyermek a lovak elé került. Ezek elgázolták, de csodálatosképpen a leánykának súlyosabb sérüléseket nem okoztak, aki azonban nagyon megijedt és eszméletlenül terült el a földön. A rendőrségnek úgy jelentették az esetet, hogy a leányka meghalt, de később kiderült, hogy nem igaz.

Kihajtás a Hortobágyra. A hortobágyi intéző bizottság javasolta a tanácsnak, hogy március 15-én a juhok, április 14-én lovak és sertések, április 15-én pedig a szarvasmarhák kihajtását engedélyezze. A városi tanács ezzel szemben a juhok kihajtását március 20-ától, a többi jószágok kihajtását pedig április 15-étől engedélyezte. A hajtócédulák kiadását 5 nappal előbb kezdi meg a számvétség. Akik a határidőnél hamarabb hajtanak ki, még akkor is szigorúan bírságotlathatnak, ha a hajtócédulákat már kiváltották.

Tanfolyam a zöldségtermelés elsajátítására. A zöldségtermelés elsajátítására a földművelésügyi miniszter az állami zöldségtermelő telepeken Besztercebánya, Tatabánya, Godólló, Nagytényi és Miskolc tanfolyamokat rendezett be, a hol a jelentkezők a zöldségtermesztés összes teendőiben szakszerűen kiképzést nyerhetnek. A gyakorlati kiképzés ideje egy üzemi év, mely tart a felvétel napjától a telepek üzemterveiben megállapított időpontig. A telepen kiképzést nyert tanulóknak kilátásuk van arra, hogy akár önmaguk saját, vagy bérelt területen folytatják a zöldségtermelést, akár pedig csoportosan vállalkoznak zöldségtermelő telepek üzemben tartására, az üzemberendezés körül az államtól ingyen szaktanácsot és anyagi támogatást is nyerhetnek. A tanulókat a telepekre a földművelésügyi miniszter veszi fel. A felvétel iránti kérvények, melyek koronás okmánybéllyel látandók el, a földművelésügyi miniszterhez nyújtandók. A felvétel iránti kérvényekhez csatolandó: keresztlevele, illetve születési anyakönyvi kivonat. Megjegyzendő, hogy a felvételhez megkívánt legkisebb kor 15 év, 30 éven túli egyének nem vehetők fel; ép. erős testalkat, valamint fertőző betegségektől mentes szervezetet igazoló orvosi bizonyítvány; községi bizonyítvány, mely egyuttal igazolja folyamodó nőtlen voltát, eddigi foglalkozását és azt, hogy folyamodó bírja a magyar nyelvet; kis korúknál a szülői beleegyezés nyilatkozat. Tanulók kapnak a telepen természetbeni lakást és felszerelt konyhát, téli hónapokban fűtést és világítást és díjtalan orvosi kezelésben részesülnek. A tanulók élelmezéséről közösen felfogadott főzónó utján maguk gondoskodnak. Ellátásuk költségeire kapnak a kincstártól minden munkanapra 3 koronát. A telepre felvett minden egyes tanuló köteles a rend- és fegyelmi szabályzat rendelkezéseit alkalmazkodni s a neki kiutalt munkát a telepen legjobb tudása és tehetsége szerint végezni.

Népszerű főiskolai tanfolyam. Ma délután kezdi meg Tüdős Kálmán városi tisztviselő főorvos nagyérdemű igérkező előadás-sorozatát: Az ivóvíz szerepéről a fertőző betegségek terjesztésében. A kibocsátott belépti jegyek nagy részben már elfogytak ugyan, de azért még kapható néhány jegy a kollégium háznagyi hivatalában, Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében és előadás előtt a teremben is. Az előadás d. u. 5 órakor kezdődik a ref. Follégium dísztermében.

Bucus-ünnepély a Dóczy-ban. A debreceni református tanítónőképző intézet IV. éves növendékei fényesen sikerült bucsu-ünnepélyt rendeztek f. hó 7-én, melyet a fokozódó érdeklődés folytán vasárnap is megismételték. A műsor minden száma legnagyobb meglepedésre szolgált, amely meglepedésnek fényes publikum zajos tapsviharral adott kifejezést. Kár, hogy illetéktelen beavatkozás folytán az igen sikerült számok ismétlése meglagadtatott. Egy zongoránégyes és Gargya Jolán sikerült szavalata után egy igen kedves énekkettőt adtak elő Behringer Aranka és Schneider Mariska, ezután Varga Ilona, Kovács Erzsébet, Kocsis Juci, Kulcsár Erzsébet, Farkas Ilus, Szilvássy Amália, Papp Margit és Gaál Ágnes modern táncvariációi rendkívül tetszést keltek és az ünnepély sikerét tetőpontra jutatták. Ezután egy egyfelvonásos vígjáték került színre, melynek szereplő: Kurdics Mancsi, Gálka Kata, Kappányi Rózsika, Ná-

násy Giza, Nagy Irmus átértett és átértett alakításai valóságos művészek voltak, de a játékok kiemelése nem került a többi szereplők rovására, kik szintén ambícióval dolgoztak és sikerrel állták meg helyüket. Ezután egy tréffás daljátékot mutatott be egy kedves társaság élükön Debreceni Katával, (a kis pacsirtával), melynek szereplői énekekkel és táncukkal nem mindennapi élvezetet nyújtottak. Az előadók mindenike névszerint Debreceni Kata, Balogh Ily, Behringer Aranka, Bakaisz Margit, Lakatos Éva, Isky Zsuzsanna, Székely Jolán és Lukács Panni együttvéve és külön-külön is elismerést érdemelnek. Végül Debreceni Kata énekelte Bánk bán operából egy borsdalt, zenés énekkar kíséret mellett, mely számmal az ünnepély befejezést nyert. A Jakucs Piroska szövegezte conference-t szerepét Teleky Ilona igazán kedvesen töltötte be. V.L.

Bőjti istentisztelet. Az ágost. hitv. ev. templomban szerdán d. u. 3 órakor bőjti istentisztelet lesz.

Tea-estély. A debreceni evang. filléregylet iskolai és jótékonycéllaira március 14-én esti 8 órai kezdettel a Royal-szálló termeiben táncos egybekötött tea-estélyt rendez. Az elnökség kéri a megjelenő fiatal leányokat, hogy a felszolgálásnál egy, mint eddig is segítségére legyenek. Jegyek ára: Személyjegy 4 korona. Családjegy 3 személyre 10 korona, 4 személyre 12 korona. Ebben egy csésze tea és egy adag teasütemény ára is benne van. Hűdeg vacsora 1 koronáért kapható. Jegyek előre válthatók Benyáts Emil üzletében. Adományokat, felülírtéseket a jótékonycéllra hálás szívvel fogad Az Evang. Filléregylet elnöksége: Géresi Kálmánné Péterfia-utca 52. sz. Havas Kálmánné Thaly Kálmán-ú. 3.

Tegnap halottak. Tegnap a következő haláleseteket jelentették be az anyakönyvi hivatalhoz: Simon Miklós ref. 58 éves, Domján György ref. 90 éves, Bujdosó Eszter ref. 16 hónapos, Goldstein József izr. 84 éves, Bodnár Ilona ref. 3 hónapos.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Alulírottak úgy a magunk, mint az összes rokonság nevében fájdalmas szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó férj, szerető édes apa, gyermek, sógor és áldott emléktől jó rokon: néhai polgár Tóth József mészáros áldásos életének 43-ik, boldog házasságának 8-ik évében, hosszas, de különösen 4 havi súlyos szenvedés után folyó hó 9-én, éjjel fél 10 órakor jobb létre szenderült. Kedves halottnak földi részeit folyó hó 11-én, szerdán délután 3 órakor fogjuk, a református egyház szertartása szerint, Honvéd-utca 50. számú házunknál tartandó gyászima után a Hatvan-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételre rokonainkat és jó ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. Debrecen, 1914. március hó 9-én. A béke lengjen kedvesünk hamvai felett! Bánatos özvegye: özv. Tóth Józsefné szül. Molnár Juliánna. Gyermekei: József, Gyula, Menyhárt, Józsi. Szülei: özv. Tóth Dánielné sz. Tarr Juliánna, özv. Molnár Jánosné szül. Vincze Katalin. Sógorsága: Molnár Ilona férjével Czinege Tamással és gyermekeivel. Molnár Regina férjével Szabó Gézával és gyermekeivel. Molnár Katica férjével Strázy Tamással és gyermekeivel. Molnár Erzsike. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Gebauer K. és Társa temetkezési intézete rendezi.

Gyökerez szőlővesszők, 3 éves Ezerjő régi szőlőkben hiányok pótlására felette alkalmas, ezrenként 60 koronáért eladók Szabó Lajos fiainál.

Elmaradt szabad iskolai előadás. Ma, szerdán Hettesheimer Ernő közbejött akadályok miatt nem tarthatja meg előadását. Tehát egyelőre nem lesz előadás a Szabad Iskolában, mivel a pályaválasztási ankét is egy időre.

Tavaszi dívatkelték, selyemárut, deléni mosószövetet, lüsztert és béléseket legolcsóbban vehet Szabó Lajos fiainál.

A világ ura, Monte Christo gróf folytatása 4 kötetben, 8 korona. Antalfy könyvkereskedésében.

Alföldy Károly tánciskolájában a tavaszi tanfolyam március hó 21-én megkezdődik. Beiratkozni lehet bármely időben lakásán, Péterfia-utca 2. szám. Telefon 510.

Női zenekar. Holló Antal karmester vezetésével első rangú budapesti 7 tagból álló női zenekar hangversenyez a Magyar király kávéházban. Műsoron a legújabb kuplék és darabok vannak.

Ha akarja tudni, mi a tavaszi divat? tekintse meg az Alföldi Palotában a Rózsa kárakát. Meglepő szép újdonságok női felöltőkben, costumokban, leányka kabátok, eredeti párisi modell kalapok a kirakathá nem tétlenek, de az üzletben megtekinthetők. Remek választék, mesés olcsó árak a Rózsa áruházban, a Bikával szemben.

Kiadó egy nagy üzlethelyiség Piac-utca 89. számú házban, a Royal-szállodával szemben. Értekezhetni Blattner Gyula üzletében.

Perzsa és mindenféle szőnyegek óriási választékban Donogán és Somossy cégnél. Hajdumegye szállítói.

Bottó Kornél és Társa divatáruháza a püspöki palotában megnyílik e hóban.

Mindentéle adó és illetékügyben tájékoztat és eljár az „Adó és Illetékügyi Szakiroda” Debrecen, Hunyadi-u. 5.

Palackozott ó-borok, siller 84 fillér, fehér 96 fillér, vörös 1 korona 20 fillér, új Ezerjő 84 fillér literenként Szabó Lajos fiainál.

Revue Parisian tavaszi száma 2 korona 50 fillér Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

Memento Tiszának Bomlik a munkapárt.

Budapest, márc. 10.

Bizonyára országos feltűnést fog kelteni az a levél, melyet Hamvay Elemér, a „Kelet népe” című folyóirat és a munkapárt egyik alapító kültagja intézett gróf Khuen-Héderváry Károlyhoz, a munkapárt elnökéhez.

Néhány őszinte szó csak, de el fog a Burgig hallatszani, mert valóságos memento a dinasztianak, a még mindig húzózó külpolitikai válság közepette.

Ebben a levélben a munkapártból történt kilépését jelenti be Hamvay Elemér, aki egész őszintén rámutat arra, hogy június 4. után se Lukácsnak, sem Tiszának nem volt többé semmi helye a politika irányításában.

— Ami most folyik — írja — az a jelen nyomoruságának, hatalmi érdekből való konzerválása a jövő terhére és mint ilyen, állam- és dinasztia-ellenes, mert veszedelmesen rontja a magyar nép bizalmát és szeretetét a dinasztiaival szemben.

Meghallják-e Bécsben?

**Menyasszonyi
ékszerek**
mélyen leszállított áron
szerezhetők most be
Lőfkovits Arthur és Társa
27 cégnél

Sport.

DKASE.—DAC. 15—0. (8—0.) Óriási gólaránnyal nyerte a DKASE. első bajnoki mérkőzését s ezzel kitűnő startot vett a bajnokság megnyeréséhez. A DAC., amelynek az őszel még meglehetősen jó csapata volt, hihetetlenül meggyöngyült s a KASE-val szemben igen csekély ellentállásra volt képes. A KASE-nak tehát könnyű dolga volt s alkalma szép játék bemutatására. A KASE, amelyben két új játékos is szerepelt, élt is ezzel az alkalmammal s már is olyan szép játékot produkált, mintha a szezonnak ne ma kezdetén, hanem a vége fele volnánk. A játékosok szép passzokkal dolgoztak s frissék és fürgék voltak, mint mindig. A training hiányát talán csak Balla II. játékos lehetett észrevenni. A mezőny legjobb embere az új bal összekötő Weisz volt, aki már mozdulataival is elarulta, hogy Budapesten járt fociliskolába. Kitűnő dribler, kitűnő passzjátékos s e mellett vas fizikummal bír. Körülbelül ér annyit, mint a Nac. Döméje s így a debreceni válogatott csapatnak erős oszlopa lesz. A másik új játékos Dirda a balhálfi posztján mutatkozott be a Weiszhez esaknem hasonló sikerrel. Végleges véleményt majd csak akkor mondunk róla, ha erős csatársor ellen látjuk játszani. Pongrácz ősi nagy formájából mit sem vesztett. Ő lötte a gólok nagy részét. Bíró Klein József (DTE.) volt.

KASE. II.—DAAC. 1—0. (0—0.) Az akadémia igen fejlődésképes csapattal rendelkezik s így a tavaszi szezonban még néhány szép eredményt várhatunk tőle.

A Debreceni Tornaegyesületből. A Debreceni Tornaegyesület nehéz athletikai és tornaszakosztályai ez idei alakuló gyűlésüket megtartották. Az újonnan megválasztott tisztikar olyan egyenlekből került ki, akik egytől-egyig aktív sportemberek, akik a legtelkiismeretesebben végzik maguk is trenningjüket. Ép ez a körülmény az, amiért a két szakosztály működése elé a legnagyobb bizalommal és érdeklődéssel viseltethetünk. A torna-szakosztály elnöke lett dr. Horvay Róbert. Kapitánya Janriska Béla. A szakosztály bizottsági tagjai: Bodrossy Dénes, Balogh Adolf és Novotny Béla. A nehéz athletikai szakosztály elnöke lett dr. Radó Rezső, kapitánya Orosz Dezső. A szakosztály bizottsági tagjai: dr. Pethő Pál, Kerekes László, Gyöngyössi Gyula. A szakosztályok első összejövetele 1914. március 12-én este fél 9 órakor lesz a Dréher külön termében. A szakosztályok gyakorló óráikat a Debreceni Tornaegylet Péterfia-utca 76. szám alatti tornatermében hétfőn, szerdán és pénteken este 6—8 órák között tartják, amikor is az érdeklődőket az Elnökség szívesen látja vendégekül.

A Debreceni Torna Egyesület fociliskolászakosztálya kimondotta a feloszlást. Vasárnap kellett volna a DTE.-nek első bajnoki mérkőzését játszania a Debreceni Vasutas Sport Club ellen, ez a match azonban nem jöhetett létre, mert a DTE. fociliskolászakosztálya már 4-én este kimondotta a feloszlást. A Keletkerületi fociliskolák ezt a szomorú szencziációját a DTE. 4-én megtartott választmányi ülésének egy elvi döntése hozta meg. Kimondotta ugyanis a választmány, hogy a fociliskolázásokat többé felszereléssel nem látja el, vagyis sapkát, inget, nadrágot, harisnyát és cipőt az egyesület be nem szerez s a dreszt sem mosatja. Mindezeket beszerezni ettől kezdve maguknak a játékosoknak kötelessége s a mosatást is saját költségükön kell végeztetniük. Ennek a határozatnak a kimondására pedig az bírt a választmány, hogy a fociliskoláknak felszereléssel való ellátása szerinte az amatőrség szabályaihoz ütközik s egyedül szer, ami a fociliskolákat megilletheti: a labda. A szigorú határozatnak látszólagos indoka igen tetszetős, igen szép és nemes, azonban a valódi indok nem ez, hanem az egyesület kebelében a fociliskolákkal szemben a fociliskolászakosztály régi bűnei miatt felmerült ellenszenv. Tagadhatatlan, hogy a DTE. fociliskolászakosztálya az utóbbi időben sokat vétkezett, sok helytelen dolgot művelt, sokba került és semmi hasznót nem hajtott. Ezeket a vétkeket azonban a helytelen vezetés, a helytelen gazdálkodás szulte; helyes vezetés mellett ezek nem következtek volna be. A DTE. fociliskolászakosztálya pár hét előtt új tisztikart választott, még pedig olyan emberekből, akiknek már neve is garancia arra, hogy a múlt hibái nem fognak többé kísérténi. Maga a választmány is örömmel látta a tisztikart a fociliskolászakosztály élén, annál bámulatosabb, hogy mégis meghozta a maga nemében eddig talán az egész világon egyedül álló határozatát, amely a közel múlt vétkeinek nem megbocsájtása, hanem megbüntetése volt. Ilyen határozat után, amely nyílt bizalmatlanságnak tekinthető, a szakosztály úgy találta, hogy működésének zavartalansága a jövőben nem lesz többé biztosítva, ezért megfontolás után kimondotta a feloszlást. Amennyiben már most a választmány a feloszláshoz jóváhagyását adja (ami a fentiek után nem lehet kétséges) vagy 14 napon belül nem nyilatkozik a feloszlást kimondó határozatot magá-

ban foglaló jegyzőkönyv a Magyar Labdarúgó Szövetségéhez felterjesztetik. A kiszorított fociliskolázók pedig minden valószínűség szerint megalakítják a Debreceni Football Clubot, amely egyedül a fociliskolázókat fogja kultiválni s így nem lesz annak kitéve, hogy testvérei a sportban létjogosultságától megfosztják. Egyébként a híres határozatnak kritikájával is rövidesen előállunk.

Törvénykezés.

§ Csalással vádolt pénzügyőr. Szabó János debreceni pénzügyőr különféle bűnös manipulációkat követett el. A feleket sorba járta s azt ujságolta nekik, hogy a kért engedélyeket megkapták s ezen a címen 4—5 koronákat pumpolt ki. Másokat pedig minden ok nélkül megbírságot, míg aztán leleplezték. Az ügyet tegnap tárgyalta a törvényszék. Szabó Jánost kilenc rendbeli csalás és egy rendbeli csalás kísérletével vádolták. Dr. Révi Nándor védőbeszéde után a bíróság három havi fogházra ítélte Szabó Jánost, aki az ítélet ellen felebbezést jelentett be jogi képviselője útján.

Táviratok.

Urmánczy Nándor interpellál.

Budapest, márc. 10. Urmánczy Nándor, akit január 23-án kitiltottak a Házból, miután még husvét utánig is eltart a kitiltása, a Magyarország hasábjain intéz interpellációt a miniszterelnökhöz az ország címerének és a tanítók hivatali esküjének lebecsülése miatt.

Kilépnek a tiszték az Országos Kaszinóból.

Budapest, márc. 10. Ma délután fél 5 órakor az országos kaszinóban értekezletet tartottak Wekerle Sándor elnöklete alatt, hogy a Gerő-afférből keletkezett elintézeteket elsimítsák. Fölmerült az az eszme, hogy Beniczky Ödön fejezze ki sajnálatát eljárása fölött. Erre azonban Beniczky Ödön nem volt kapacitálható. Tardatták ezt Tertsánszky térparancsnokkal, aki kijelentette, hogy holnap 300 tiszt ki fog lépni a kaszinóból.

Bozváry Magda öngyilkos.

Budapest, márc. 10. A szerelmeiben sűrűn csalódó Bozváry Magda, a „Jardin d' Hiver” éjjeli dorbézoló táncosnője, a Nagymező-utcai Európa szállóban levő lakásán arzénal és veronállal megmérgezte magát. A kórházban gyomormosást és mikor amgához tért, kijelentette, hogy ne mentsek meg, mert újra öngyilkos lesz. A viharos multu táncosnő már sokszor szor követett el öngyilkossági kísérletet és mindig szerelmi csalódásból. Az orvosok biznak benne, hogy ismét megmentik az életét.

Az orosz ágaskodás.

Pétervár, márc. 10. Itteni duma-körökben még mindig híresztelik, hogy Sasanov visszalép, mert a cár is elégedetlen örökké békés politikájával és hogy utódja Hartwig belgrádi követ lesz, a monarchia esküdt ellensége.

Az olasz kormány lemondott.

Róma, március 10. Ma délelőtt 10 órakor rövid minisztertanácsot tartottak a kabinetválság dögában és 11 órakor Giolitti miniszterelnök a Kvirinál-ba ment és beadta az egész kabinet lemondását.

Vilmos császár Korfuba megy.

Berlin, március 10. Vilmos császár nem mondta le corfui utazását, amiből arra lehet következtetni, hogy a francia sajtó az orosz háborúval való fenyegetése csak dajkamese, mert a német császár, ha komoly lenne a helyzet, nem menne üdülni Corfuba.

Az új olasz miniszterelnök.

Róma, március 10. Az új olasz miniszterelnök Gianinó lett, aki már hozzá is fogott kabinetje megalakításához.

Csarnok. A kalandor.

— Regény. —

(Folyt.)

— Az én uram, aki ott ül a lovon, sir Leslie Brughtonnal szeretne beszélni.

— Avval nem lehet beszélni volt a rövid válasza.

— De neki kell, erősíté Fragment.

— Én még azt mondom, hogy nem. S ezzel a kis ablakdeszkát vissza akarta tolni a helyére.

— Megálljon, kiáltotta Fragment, sir Leslie Brughton legott ki fogja nyitni a kaput, mihelyt megtudja, hogy legközelebbi rokona akar vele beszélni.

— Legközelebbi rokon! jegyzé meg a vén Cerberus kicsinylőleg, hiszen a legközelebbi rokon már rég a sir körül tanyáz.

Granby Carew tovább már nem fékezte türelmetlenségét s a toló ablak előtt termett.

— Mi dolog ez? kiáltá. Hát ugy fogadják itt a vendégeket, mint valami rablókat? Azonnal kinyitni a kaput!

— Man abból nem eszik! felelte az öreg mogorva gunynyal.

— Nekem sürgős dolgom van a sirrel s ha tüstént ki nem nyitja a kaput s névjegyemet át nem adja, ugy majd fogok utat és módot találni arra nézve, hogy önnek a gorombaságát ura tudomására juttassam.

A szigorú hang, melyen e szók mondatok, imponált a cerberusnak, ki meghunyászkodva ezt felelte:

— A kaput csak különös utasítás folytán nyithatom ki, azonban névjegyét uramnak át fogom adni.

Granby átnyújtotta névjegyét, a vén cerberus pedig előszedte pápaszemét s a kártyát a villágosság felé tartva, betűzni kezdte a nevet.

Végre is gunyosan félrebígyeszté ajkát s eltűnt az ablak mellől.

Nemsokára hangok csendültek meg az udvaron s a rőfögés és morgás elnémulásából Fragment azon örvedetes vigasztalást merítette, hogy az ebeket eltávolították.

Erre nyomban sürgős-forgás támadt a kapu körül; az erős vasrudakat kiemelték helyeikből s tompa zugással ejtették azt a földre, a hatalmas závarokat hangos csőrejjel tolták hátra s végre nyikorogva megnyitá a kapu.

Négy vagy öt szolgál, élükön egy galambhaju aggastyánnal, fogadta az érkezőket.

Granby Carew büszke tartással lépett azon kastély udvarára, melyet lélekben már is a magáénak tekintett s nagy uri tempóval fordult az aggastyánhoz:

— Legyen gondja lovaimra! mondá oly hangon, mely hozzá van szokva a parancsoláshoz.

Az aggastyán, ki udvarmestere volt Leslie Brughtonnak, a szolgálak felé fordult és ezek egyike tüstént a lovakat vette gondja alá.

Granby Carew az aggastyánt a kastélyba követte, melynek impozáns oszlopcsarnoka a rideg külső dacára még mindig tiszteletet parancsolt.

A teremhez érve, az udvarmester kinyitá az ajtót s hangosan mondá:

— Eldon Neville ur!

Granby lassu léptekkel, méltóságteljes tartással lépett a terembe s közepére érve megállott, hogy körül tekintsen.

A háttérben ugyanazt a vén embert pillantotta meg, kivel a bebocsátás iránt nem épen a legszívesebben értekezett.

Balra egy ifju állott, kinek komoly arca s határozott tartása jellemzőságra mutatott.

Granbynek ugy tetszett, mintha ezen arcot már egyszer látta volna valahol.

E pillanatban egy halvány arcu, nyulánk természetű ifjunc közeledett feléje. Szemeinek kísérteti fénye, áttetsző arcbőre eléggé jelezte a betegségét, mely ifju életét sorvasztá. Kezét az érkezőnek nyújtá, melyet ez gyöngéd hévvel megszorított.

Igen örvendek, sir Leslie Broughton, — ugymond, hogy önnel megismerkedhettem.

(Folyt. köv.)

Meghívó.

A Kossuth-utcai újföldi gazdaság

ez évi rendes közgyűlését

március hó 15-én, vasárnap d. u. 3 órakor a függetlenségi kör helyiségében tartja meg, melyre a Kossuth-utcai újföldi gazda-közönség ezennel meghivatik.

Elnökség.

Kartellen kívüli árak bőrkeztyűkben! Nem selejtes áru.

1 pár 3 gombos színes glassé	K 2:50
1 " 3 " fehér	" 2:50
1 " 3 " fekete	" 2:50
1 " 3 " női szarvasbőr	" 2:50
1 " 1 " férfi	" 2:80
1 " 1 " férfi kutyabőr	" 3:20

● Világhírű Carlsbadi gyártmány. ●
Kontsek Kornél
divatruházában.

Hirdetmény.

Püspökladány község képviselőtestülete egy ártézikut furatását határozván el, felhívjuk azon kutturó vállalkozókat, akik ezen munkára vállalkoznak, hogy ajánlataikat hozánk a folyó év április 1-ig adják be. Az ajánlat magában foglaljon mindenféle kiadást, anyagot és munkát.

A munka a folyó év nyarán megkezdendő s a folyó év október 1-ig feltétlen bevégezendő. A leszámlolás és fizetés csak az átvételkor fog eszközöltetni.

Püspökladány, 1914. március 5-én.

A községi előjáróság nevében:

Dr. Péterfi János
főjegyző.

Debrecen Belvárosi

takarékpénztár részvénytársaság
Debrecen, Piac-u 51. sz.
(Csanak-ház.)

Leszámitol váltókat, ingatlanokra jelzálog kölcsönöket uyujt, kölcsönöket ad értékpapírokra és árukra, kereskedelmi és ipari vállalkozásokat financiroz

Elfogad betéteket a legmagasabbkamatoztatás mellett

Leszámitol váltókat és könyvköveteléseket, valamint foglalkozik az összes bank szakmába vágó ügyetekkel. Felvilágosítást bármily ügyekben nyujt az intézet igazgatósága.

Olcsó és jó marhahus!

Csapó-utca 98. sz., Kiss Lajos-féle fűszerüzlet mellett, Püspöki ur ujonnan épült sarok házában, ugy mint elsőrendű marhából vágott I. rendű marhahusnak kilója 1:20 fillér, II. rendű 100 fillér, ne tessenek mindenféle fekete papír tábla reklámokra és piros tábla reklámokra adni, mert az, aki a pénzt meg akarja takarítani, az csak Csapó-utca 98. szám alatt szerezzze be hus szükségletét, ugy szintén növendék-hus I. rendű 1:20 fillér, II. rendű 96 fillér és 88 fillér, ugy szintén gyenge borju combja 160 fillér, eleje 128 fillér. Az üzlet délután 2—7-ig nyitva. Beeses pártfogást kér

Guttman Bernát

mészáros, CSAPÓ-UTCA 98. sz.

Hölgy-közönség figyelmébe!

Uj! Női kalapüzlet Uj!

MEGNYILT

Csapó-utca II. sz. alatt,

hol a legujabb női és
leánydiszített tagál kalapok,
ugy szintén tavaszi
selyem kalap ujdonságok

olcsó árak mellett

kaphatók. Átalakítások 1 koronától kezdve elvállaltatnak.

Tisztelettel adom tudomására igen tisztelt vevőimnek és a nagyközönségnek, hogy 15 év óta fennálló vállalatomat

gyáram, üzletem és központi irodámmal összpontosítva és tetemesen megnagyobbítva saját házamba, Szechenyi-utca 55. szám alá helyeztem át.

Ahol is nagy raktáromon levő összes villamos cikkeket

25—30%-kal,

saját gyáramban készült csillárokat pedig

35—40%-kal olcsóbban

juttathatom a nagy közönség rendelkezésére.

Világítási, telefon és csengő berendezési, valamint villamos csillárokról külön-külön rajzokat és költségvetéseket, valamint legujabb árjegyzékeket díjmentesen szolgáltatok ki.

Pontos, lelkiismeretes és jutányos munkálataimról előre is biztosítom a nagy közönséget és szívesen állok minden irányban nb. rendelkezésére. Tisztelettel:

Telefon
168

FÖLDVÁRI MÓR

Debreceni első elektrotechnikai gyár és villamos műszaki felszerelési vállalata

Telefon
168

Debrecen, Szechenyi-utca 55.

Apró hirdetések egymást követően 10 óráig 50 fill. minden további szó 5 fill. Vasárnaponként 10 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levéli hirdetésekre ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is beküldhető.

Levelezés.

Eötvös-utcai
bájos szöke holgyet kéri bámulója, ki hétfőn este „Egyetomig” kísérte, bemutatkozás hol és mikor lehetséges? Levelet első fecke” kiadóba kér. 2007

Komoly
és szerény jellegűre le-
vél van a kiadóhivatal-
ban. 2022

Vidéki
titoktartó írjon szalma-
szegvénynek Ibolya címre
a kiadóba. 2021

Ájándék.

Milka
és Gala Péter tejesokolá-
dék friss érkezésben kap-
hatók mind a hat Deutsch
üzletekben. 48

Reform
fűző már az kor. 520
filléres is teljesen mo-
dern formát ad. Nagy
választék Benyáts E.
főtéri üzletében. 231

Édes
ürmös, kitűnő jó 1 liter
egy korona, új bor 76 f.
Csapó-utca 49. sz. a. b/26

Villám
1911-1913. évi teljes év
folyama kapható a ki-
adóhivatalban.

Kiselejtett
kezdeti kézimunkák
kaphatók Benyáts Emil
főtéri üzlet kézimunka
osztályában. 232

1912-ik
évi érmelléki (Bihardió-
szegi) borhektoliterenkint
is vásárolható, a helybeli
kegyes rendieként Varga
utca 2 sz. 47

Tisztán
kezelt tej házhoz szállítva
megrendelhető Glücknél,
Darabos 20. Telefon 774.
1799

Kitűnő
és olcsó Csongrádi borok
kaphatók „Király” fűszer-
üzletében. Főútlelet Dé-
genfeldtér 11. sz. Fiók-
üzlet Csapó-utca 17., a
mozi átjárójánál. 50

Modern
két szobás lakás és egy
udvari szoba, konyha,
kamara májusra kiadó,
Árpádtér Sámson-utca 8.
1886

Pénztárnoknő
felvétetik Lichtig és
Glück cégnél, Piac-u. 9.
2017

Szobafestést
jutányosan vállal Pásztor
György Kazinczi (Kis
szappanos-utca 10. 1994

3 szobás
ntcai lakás kiadó május
1-re Csokonai-utca 10.
2010

Kiadó

Széchenyi-utca 6. sz.
háznál

5-6

helyiségből álló nagy

üzletheliség

május 1-ére.

Elsőrendű hazai

Cserép

bármilyen mennyi-
ségben kapható

Berger Vilmos

fakereskedőnél, a

jársbíróóság mellett

Derecskén. 336

Köntöskert

Szabolcs-utca 26. szám 6
nyilas kert konyhakér-
tészetnek kiadó, dr. Ke-
nyeres, Simonffy-utca 1/A.
1793

Dohánytözséd

Keresek átvételre. Rész-
letes írásbeli ajánlatot
Tözsde jelzéssel kiadóba
kérek. 2016

Kereslet.

Aranyat,

ezüstöt, zálogadulát vesz
Steiner Mihály, Csapó-
utca 27. 40

Két

éves gyökeres borszölvé-
vesztőt veszek 500 dara-
bot Széchenyi-utca 41.
2014

Svetits intézeti

elemi magántanuló okta-
tatására tanítónő keres-
tik. Cím Péterfia-utca 57.
szám. 2013

Ügyes,

gyakorlott, jó megjele-
nési gépirónőt keresünk.
Csapó-utca 21. sz. ügy-
védi iroda. 2007

Eladás.

Szentgyörgytallér
arany, aranyfoglalat, al-
karperecre vagy nyak-
láncra alkalmas, 20 ko-
ronáért eladó. Cím a
kiadóhivatalban. b/14

Szent Anna-
utca legforgalmasabb ré-
szén szép nagyterű ház
eladó. Cím megtudható a
kiadóban. b11

Egy

ház eladó. Felvilágosítást
ad Piac-utca 6 szám al-
atti ügyvédi iroda. Tele-
fon 67. 1923

Kovács

lakatos szerszám olcsón
eladó. Értékeznit lehet
Hartstein vendéglőben,
Pesti-utca sark. 1630

Bor

finom homoki fajbor 50
hl. nagyrészt rizling ol-
csón eladó, Szappanos
12. 2016

18. számú

kétfazatu hárkocsi el-
adó, Gyöngyvirág-utca 9.
2018

Eladó

Bocska-tér 9. sz. a. ház,
hatalmas 40 méteres front-
tal, két udvar, italmérési
engedély van rajta, ritka
jövőjü beltelek, vételhez
kevés pénz kell, esetleg
a vételár felbirtokkal is
kiegyenlíthető. Ugyanott
egy vasajtó és nagy
kapu bármily elfogadható
áron eladó. 2010

Használt
tölgyfa karó van eladó,
Bethlen-u. 58. 2008

Kocsi
fédér és ekhóval minden
órán eladó. Megtekint-
hető Sziv-u. 17. sz. 2009

Vasgerendák
a legjobb méretekben és
100.000 téglá olcsón el-
adók. Cím Eötvös-utca
1. szám. 2012

Bottó Kornél-
féle üzletberendezés el-
adó asztalosnyagnak al-
kalmas. Értekezhetni
Arany János 6., ügyvédi
irodában. 1881

Eladó
Bocska-kert legszebb
helyén állomás mellett
egy hold szőlő jutányo-
san. Értekezni Pacsirta-
utca 44. 2019

Dr. SZTANKAY ABA
gyógyszerész készítményei nem érték-
telen háziszerek de tudományos ala-
pon épült komoly gyógyszerek.

Honthin tablettá
bélhurut s hasmenés ellent világhírű s
elfogadott gyógyszer! doboz ára K 1-20

Eulaxans Tablettá
a legjobb és legkellemesebb székrekedés
elleni gyógyszer 1 tubus ára K 1-20

Kapható a „Nádor” gyógyszertárban
Debrecen, Attila-tér.

**Gazdasági építkezésekben
specialisták**

Benedek Máttyás és fia
cég
Érmihályfalván.
Dohányszárió színek, istállók, magtarak,
különbféle rendszerű cselédházak, mezőgaz-
dasági szeszgyárak építését a legjobbnak
talált rendszerek alapján szakszerűen vé-
geznek.
Terveket és költségvetéseket megkerc-
sésre szívesen készítünk.
Érmelléki I. ma. fedő **NÁDDAL** állan-
dóan rendelkezünk. 238

Ház

10 %-nál többet jö-
vedelmez, főutcába
nyíló utcán, kevés
pénzzel

megvehető.
Cím a kiadóban. 399

95-1914 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak
1913. V. 7061. számú végzése foly-
tán közhírré tételük, miszerint Müll-
ler Antal részére, tahitófaluai la-
kostól 2753 K 71 fill. tőke, enneh
1909. év április hó 25. napjától
számítandó 5% kamatai és az eddig
összesen 765 kor. 22 fill. perkölt-
ség erejéig 1913. évi december hó
5-én bíróilag lefoglalt és 600 koró-
nára becsült gépkazán ingóságok
1914. évi április hó 2-án, délelőt 10
órákor kezdetét veendő Debrecen-
ben, Barna-utca 44. szalatt
megtartandó nyilvános birói árve-
résen a legtöbbet ígérőnek azonnali
készpénzfizetés mellett, szükség ese-
ténbecsáron alulis el fognak adatni.
Megjegyeztetik, hogy az árve-
rés mindazon foglaltatók részére,
kik már jogerős végrehajtási zálog-
jogot nyertek, elrendeltetik.
Debrecen, 1914. évi február hó
24-én.
Oláh Géza
birói kiküldött.

Piac-utca 52. sz. Megyeház mellett.

KOMLÓS NŐI FELÖLTŐ
ÁRUHÁZ

301

— Tavaszi ujdonságok árjegyzéke. —

Sikkes női costum selyembéléssel — — — — — 30 K feljebb
Elegáns női felöltő minden színben — — — — — 20 K feljebb
Ujdonság sport kabátokban minden színben — — — — — 20 K feljebb
Angol gummiköpeny minden színben — — — — — 25 K feljebb
Selyem gummiköpeny minden színben — — — — — 36 K feljebb
Crepp blous ujdonság minden színben — — — — — 7 K feljebb
Sikkes divat blousok — — — — — 10 K feljebb

Eredeti modellek felöltőkben costü-
mőkben, pongyolákban, blousokban

feltűnő olcsó árak !!!

Komlós női felöltő áruházban. **Telefon 12-22.**